

14岁女孩离家出走

# 警民携手连夜搜寻七小时……

“感谢警察同志！”9月11日，阳曲县居民刘先生来到县公安局巡警大队，给民警送上“警民一家亲 遇难见真情”锦旗表达谢意。日前，小刘与母亲争吵后赌气离家出走，夜巡民警联合蓝天救援队队员经过连续7个小时的努力，终于找到小刘，将她安全送回家。

## 夫妻深夜寻女

9月9日晚，阳曲县公安局巡警大队民警、辅警像往常一样，驾驶警车开展夜巡工作。晚10时许，民警、辅警巡逻至县城新阳广场，停下警车暂作休整。

“那两个人是不是遇到什么困难了？”民警巡视中注意到，不远处有两名心急如焚的男女，四处张望，似乎在找寻什么，其中女子说话声音带着哭腔。民警见状，立即主动上前询问。

经了解，这是一对夫妻，正在寻找离家出走的14岁女儿小刘。丈夫刘先生说，当天下午2时许，妻子和女儿因学习问题发生争执，女儿随即赌气离家出走。起初，妻子没有太在意，以为女儿很快

快就会回家，可一直到傍晚6时也不见人影，赶紧拨通女儿的电话，得知她在外面吃饭，这才放下心来。然而，女儿此后不仅没有回家，就连手机也无人接听，妻子着了急，立马通知刘先生从太原市区赶回阳曲县。

“我们找遍了她可能去的地方，都没有找到，这可怎么办啊……”夫妻俩手足无措，都快急哭了。

## 民警出谋划策

民警安抚夫妻俩的情绪，询问女孩体貌特征和离家时的衣着后，立即分头帮忙寻找，同时将情况上报巡警大队，请求增派警力扩大搜索范围。随后，7名民警、辅警以刘先生家为中心，辐射县城周边区域，以公园、商场、网吧和小旅馆为重点展开寻找。

“在朋友圈发个消息，让大家帮忙留意一下”“联系老师，问问孩子平时和哪些同学关系比较好，看看她会不会去同学家借宿”……一个多小时过去了，寻找无果，民警积极帮助想办法。考虑到小刘已经离家八九个小时，手机电量可能不足的情况，民警又查看了24小时出租充电宝的几个地方，但也都没有收获。

为尽快找到孩子，民警又联系阳曲县蓝天救援队。很快，近20名队员陆续骑着电动车赶来。“我们沿着108国道找，救援队队员沿街找……”简单分工，大家迅速行动起来。

## 女孩安全返家

寻找过程中，民警和蓝天救援队队员不断拨打小刘的手机，但依旧无人接听。虽然添加了小刘的微信号，可几个小时里发送的信息石沉大海，没有得到回应。

“我在县城……”凌晨4时20分许，小刘终于给一名救援队员回了信息，但没有告知具体位置。得知情况，民警、辅警迅速赶回县城，联合蓝天救援队展开地毯式寻找。

“那个女孩是不是小刘？”十几分钟后，县城一家酒店附近，一个独行身影引起了救援队员的注意。上前一看，正是离家14个小时的小刘。经询问，小刘离家出走后，走走停停，一直在街头徘徊。

“请放心，孩子找到了！”民警及时将好消息告诉刘先生夫妻，随即与蓝天救援队队员一起，把小刘安全送回父母身边。

## 多沟通防出走

6月27日，因与父母争吵，14岁的男孩深夜离家出走；6月5日，因挨了母亲批评，12岁的姐姐带着妹妹一起离家出走；3月23日晚，13岁男孩因厌学与家长发生矛盾后离家出走；2月20日晚，15岁女孩因转学要求未“获准”，离家出走表示“抗议”……

类似的未成年人离家出走事情，屡有发生。那么，我们应该如何防止孩子离家出走呢？

“有效沟通好过动手打骂。”民警提示，青少年正值叛逆期，家长教育孩子要注意方式方法。一方面，要加强教育，让孩子知道离家出走是不负责任和危险的行为，告知他们不能遇到问题就逃避，不能离家出走不顾家人感受。另一方面，要多关注孩子，如发现孩子的思想有波动，应主动找孩子沟通，了解孩子内心的真实想法，学会换位思考、相互理解，多给予孩子肯定，不能用打骂等过激的方法。同时，尽量让孩子断绝和不良青少年的来往，远离不良诱惑。

一旦发现孩子离家出走，应及时报警，以免发生意外。

记者 刘友旺  
通讯员 赵婷 李鹏飞



9月13日，刚刚投入使用的省人民医院和平院区肾内科血液净化中心，医务人员正为患者治疗。该中心提供的血液透析、血液滤过等服务，方便了患者就诊。  
王韵菲 摄

## 非法购销烟花爆竹两人被处行政拘留

本报讯(记者 刘友旺)烟花爆竹是极具危险性的爆炸物品，无论是生产、运输、存储还是销售，都要经过许可。9月11日，娄烦县公安局城关派出所会同杜交曲派出所查处两起非法运输、储存、销售烟花爆竹案件，收缴烟花爆竹37箱，并对两名违法人员处以相应的行政处罚。

“秋风行动”开展以来，为进一步加强危爆物品管理，娄烦县公安局组织警力持续排查非法制造、运输、经营、储存和燃放烟花爆竹行为，全面消除各类安全隐患。9月11日，城关派出所民警开展安全巡查时，发现有人在客运站附近售卖烟花爆竹，存在极大安全隐患。随即，民警上前查扣待售的烟花爆竹，并将售卖人传唤至县公安局办案中心接受调查。

经查，22岁的违法行为人王某，是娄烦县人。今年8月，王某从陕西省榆林市购买了两货车烟花爆竹，运回后存储于家中，其间多次售卖。根据王某交代，民警顺线排查，将从王某手中购买、运输、存储并销售烟花爆竹的男子王某斌抓获，王某斌对自己的违法事实供认不讳。

目前，娄烦县公安局依法对王某、王某斌分别处以行政拘留15天和10天。

“烟花爆竹为民用爆炸危险物品，运输、储存不当极易造成重大人员伤亡和财产损失，未经相关部门许可，严禁非法储存、运输、买卖烟花爆竹。”民警提醒，从事非法生产烟花爆竹活动，不但自身具有高度危险性，而且危害正常的生产活动，同时也对社会公共安全具有潜在的、间接的威胁，极易造成群死群伤的灾难性后果；非法购销烟花爆竹逃避国家税收，极易扰乱正常的市场经营秩序，且非法购销的烟花爆竹缺乏严格的管理，质量无法得到保证；非法运输烟花爆竹存在很大的安全隐患，运输过程中如果发生挤压、碰撞，极易引起爆炸和燃烧事故；储存烟花爆竹窝点一般位于民宅或者废弃厂房内，对周边的居民人身财产安全构成极大威胁。

## 新换智能燃气表 交费方便计量准

本报讯(记者 于健)市民李女士一年前搬进新家，新家安装了新型智能燃气表，不用插卡，直接在网上就能交费，非常方便。然而，李女士发现，虽然用气习惯没有变化，但用新的燃气表和之前旧表相比，每月的燃气费要多花十几元，难道是新表比旧表走得快了？对此她感到很疑惑。

带着李女士的疑惑，记者咨询了太原天然气计量管理站，工作人员王峰介绍：“每一块新型智能燃气表都

经过计量测试所严格校验，计数准确。”每次入户检查时，工作人员都会根据燃气表使用年数和使用程度确定更换新型智能燃气表的时间。新型智能燃气表使用了智能芯片来控制燃气流量，可以降低燃气表的损耗，计量更加准确，安全系数更高，且具有远程抄表、线上交费等功能。

提醒广大燃气用户，普通燃气表主要是靠机械齿轮运转来计量燃气的流量，使用年限一般为10年左右，

如果超期使用，其橡胶管等零件会老化，机械部分难免会因为杂质的堵塞造成运转不畅，易导致燃气计量不准确，或引发燃气泄漏等安全事故。

为了节约用气，工作人员建议燃气用户尽量使用节能型燃气热水器，在使用燃气热水器时，温度设置不宜太高，且定期保养清洗热水器。使用壁挂炉的用户，采暖季不要轻易关闭壁挂炉，调低无人居住房间的阀门，这样也可以节约用气。

## 谎称有内部房源 “一条龙”造假行骗

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)冒用拆迁安置部门的名义、伪造购房合同，还煞有介事地带着购房者实地看房，我市男子于某谎称自己有内部低价房源，靠“一条龙”造假骗取购房者信任并大肆敛财。9月13日，尖草坪警方通报称，诈骗嫌疑人于某已被南寨责任区刑警队刑事拘留。

今年7月份，南寨责任区刑警队接连接到报案，多名群众购买明显低于市场价的回迁安置房被骗。民警展开调查，锁定了受害人购房“经办人”于某，随即将其抓获。经查，去年以来，经济拮据的于某谎称有迎新街附近回迁安置的内部低价房源，打算通过卖房子骗取钱财实现“人生逆袭”。

于是，于某大肆吹嘘自己有门路，不仅冒用房产公司拆迁安置的名义伪造了公章和购房合同，还以租房的方式通过房产中介拿到钥匙，然后煞有介事地带着购房者实地看房验房。短短一年多，于某共骗取15名购房者的房款总计200余万元，并将赃款悉数挥霍。

## 法律链接

《中华人民共和国治安管理处罚法》第30条规定，违反国家规定，制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的，处十日以上十五日以下拘留；情节较轻的，处五日以上十日以下拘留。